



长期留甬研究长寿命电池 美籍专家拿到“中国绿卡”

□记者 罗湘波 通讯员 檀怡

对于每年回美国两三次的美籍专家吴清国来说,宁波早已成为他第二个家。5日,吴清国拿到了“中国绿卡”,真正在国内安居乐业。

我市“人才新政”后发放首张“中国绿卡”

昨天,记者从市人才服务中心了解到,国家“千人计划”专家、浙江瓦力新能源科技公司总经理吴清国博士拿到“外国人永久居留证”,即“中国绿卡”,这是宁波2015年8月“人才新政”实施以来正式发放的首张“中国绿卡”。

“中国绿卡”,是指外国人在中国居留期限不受限制的凭证,也是获得在中国永久居留资格的外国

人在中国境内居留的合法身份证件,获得在华永久居留资格的外国人,可凭有效护照和该证出入中国国境。自2004年8月开始国家正式实施的“中国绿卡”,也曾被视为“世界上最难拿的‘绿卡’之一”。

近年来,为更好地引进海外高端人才,使其在国内安居乐业,国家也将“中国绿卡”作为引进高端人才的重要举措。

美籍专家长期留甬搞科研

记者了解到,这张绿卡是吴清国的助理汪先生,替他到市行政服务中心窗口拿的。汪先生告诉本报记者,吴清国从2012年入选宁波市“3315计划”;2013年又入选浙江省和国家“千人计划”;2013年至2015年为国家“863计划”长寿命储能电池项目一任务负责人。

从2010年来宁波创业至今,吴清国和他的团队致力于高性能高能量密度电池材料及新型储能和动

力锂离子电池开发生产。目前已拥有高性能高能量密度正极材料、负极材料、电解液等产业化技术。吴清国申报的“长寿命锰酸锂系储能电池关键技术及示范”项目入选2013年国家863计划。由他率领的团队在锂电池材料性能和使用寿命相关技术领域上达到国内领先水平,使电动汽车续跑时间更长。

汪先生说:“对于吴博士这样的外籍专家来说,能拿到中国绿卡,对他探亲、出差的出入境能提供极大便利。”

近期将陆续发放“中国绿卡”

据介绍,近年来,随着宁波市海外人才引进力度的不断加大,越来越多的海外高端人才选择来甬创新创业。宁波市高层次人才服务联盟总窗(市人才服务中心)自去年以来已先后受理10余起外籍“千人计划”专家的“绿卡”申请。

宁波市人才服务中心主任徐承志说,已指派专人给申办绿卡的海外高端人才准备所需材料,协调相关部门给予支持和配合,努力把政策落到实处,为人才提供便利。据悉,近期还将有部分“千人计划”专家的“中国绿卡”会陆续分批发放。



暖冬问候

昨日,海曙区文昌社区30多位党员志愿者组成了“老伙伴慰问团”,前往市颐乐园慰问居住在那里的10位文昌社区老居民,给老邻居们送去牛奶、苹果等暖冬礼品,共叙家常。

记者 许天长 通讯员 张黎升 张焯 摄

慈善“衣循环”暖冬行动启动

本报讯(记者 王元卓 通讯员 陈海英) 新年伊始,宁波市慈善总会发起“衣循环”暖冬行动。如果市民有家中闲置的棉衣、棉被、保暖鞋等御冬物品,可以通过“衣循环”项目系统捐给贫困山区的孩子们。

起源于2013年的“衣循环”项目已捐得衣物91吨。新的一年,“衣循环”主要走向大山,目标是关注大山里的孩子们。昨日,宁波市慈善总会副秘书长陈海英对记者说,前不久,西藏日喀则地区司法处给项目组来了一封感谢信,信中的一句话让人感动,这也是宁波市慈善总会“衣循环”暖冬行动的一个触发点。西藏日喀则地区司法处在信中这样说:“一件毛衣,一件文具,相对于整个世界的物质渺小得就像大

海里的一滴水,但对于那些受助者确是冬天里的暖阳、冰雪中的炭火,更是沙漠里的一滴水。暖阳可以形成光明,滴水可以变成绿洲,炭火更可以形成炙天的火焰,温暖着所有被你们资助人的心田。”

记者从宁波市慈善总会了解到,这次“衣循环”暖冬行动,市民可将衣物送到以下这些循环点:海曙区安泰社区、江东区白鹤社区,江北区大庆社区、北仑玉兰社区、江北金昌宝湖迷你4S店、余姚市春秋国际旅行社、宁波申彤大大资产管理有限公司、象山县丹东街道广场路1号等8处,有专人负责收集、挑拣、打包、消毒,然后统一发往西藏、青海等地的贫困山区。

接受点的具体地址和联系方式,可以到<http://nbs.cnm.com.cn>慈善爱心公示栏中查看。

“少年派”移动客户端 今日正式上线

本报讯(记者 张磊杰) 今天,让宁波晚报小读者们期盼已久的专属移动客户端——“少年派”APP正式上线了!这是《宁波少年》编辑部新年为小记者们送上的一份大礼。

今天上线的“少年派”还是熟悉的宁波晚报小读者LOGO,不同的是它将展现具有强烈时代气息的晚报小记者新形象。

“少年派”是宁波日报报业集团打响媒体改革融合发展战役,继“甬派”新闻移动客户端后,又一个“新闻+服务”手机客户端。栏目版块包括头条、名师、小记者、活动、家长、校园和服务等。

“少年派”给了小记者大展身手、登台亮相的舞台,而服务是“少年派”最大的亮点,小记者可通过“少年派”进行在线投稿,了解稿件录用情况,注册用户还可以对小记者在APP上刊发的稿件进行点赞、评论,每周最受欢迎文章将优先刊登在《宁波少年》上。小记者还可以通过投稿或参加活动获得银币、金币,在“少年派”中兑换各种福利。更多更好玩有趣的功能正在火热开发中。

扫描二维码即可下载
安装少年派客户端。



春运水路客流情况发布 宁波舟山水路客流高峰 预计出现在2月5日至7日

本报讯(记者 房伟 通讯员 胡锋波 宋兵) 春运即将到来,市港航管理局昨日下午发布今年春运期间我市水路运输情况:水路客流量将达33.48万人次,与去年基本持平,其中市境内水路客流量14.38万人次,较去年春运减少3.7%;市际水路客流量19.1万人次,较去年增加2.9%。

市境内水路客运以象山、宁海为主,市际水路则是宁波—舟山方向水路。市港航局运政处负责人介绍说,今年宁波春运水路客流有两部分,一是探亲返乡客流,二是旅游。

根据历年统计数据,预计我市境内的春运水路客流高峰,将会出现在春节长假期间探亲旅游客流重叠的除夕、正月初三四五,也就是2月7日、10日至12日这几天,日高峰客流预计可达6000人次。而我市和舟山之间的市际春运水路客流高峰主要出现在腊月廿七、廿八、除夕,也就是2月5日至7日这几天,日高峰客流预计可达1.5万人次。

相关负责人表示,今年我市市际水路客流出现的最大变化,是舟山海峡轮渡有限公司今年5月开通的白峰至普陀山的3艘各70客位的高速客船,从宁波白峰直达普陀山,这为今年水路旅游走亲访友提供了便捷的选择。

据了解,今年春运期间,我市水路运输企业预计将投入客运船舶46艘、2120客位。

其中沿海客运力投入14艘、952客位。其中,象山石浦—鹤浦陆岛交通6艘、459客位,宁海伍山—象山台宁汽渡航线2艘、86客位,象山石浦港旅游航线投入6艘、407客位。

内河、水库、湖泊投入运力计32艘、1168客位。其中,东钱湖水上旅游航线15艘、302客位,白溪水库水上旅游航线11艘、746客位,九龙湖旅游航线6艘、120客位。

而宁波—舟山方向水路客运将全部由舟山方面水运企业派船承运,预计将投入客船14艘、2894客位。其中,鸭白线预计投入车客渡船3艘、1145客位,北仑郭巨—六横、桃花、虾峙汽渡航线预计投入车客渡船8艘、1539客位,北仑白峰—普陀山高速客船3艘、210客位。